
 

Ξεκίνησαν οι καταθέσεις των πρώτων προσφυγών για τους νεοδιόριστους 

του 2020 και 2021 στη βάση των συλλογικών αιτήσεων της ΔΟΕ. 

Συνεχίζουμε τον αγώνα για τη μονιμοποίηση των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών. Απαντάμε 

δυναμικά και αποφασιστικά στον εμπαιγμό και στην αυθαιρεσία της Κυβέρνησης και του 

ΥΠΑΙΘΑ. Προσπερνάμε κάθε κωλυσιεργία και παραπληροφόρηση!  

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. υλοποιώντας τις αποφάσεις που έχει πάρει το προηγούμενο 

διάστημα (Αρ.Πρωτ.16/31/7/2024 και Αρ.πρωτ.106/28/9/2024), στο πλαίσιο του αγώνα 

για τη μονιμοποίηση των νεοδιόριστων συναδέλφων μας, ξεκίνησε την κατάθεση των 

πρώτων προσφυγών στα διοικητικά δικαστήρια μετά την κατάθεση των συλλογικών αιτήσεων 

προς τις ΔΙ.Π.Ε. Ως Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευτικών καλούμε τον κλάδο να 

ακολουθήσει και τα επόμενα βήματα, ώστε όλοι μαζί συντεταγμένα και μαζικά να 

βαδίσουμε μέχρι την τελική δικαίωση. 

Ενημερώνουμε ότι έχει ολοκληρωθεί η φάση συγκέντρωσης των στοιχείων χιλιάδων 

νεοδιόριστων του 2020 και του 2021 και η κατάθεση των συλλογικών αιτήσεων για τη 

μονιμοποίησή τους προς τις ΔΙ.Π.Ε., που είχαν προηγηθεί στο πλαίσιο μαζικών 

κινητοποιήσεων σε όλη την Ελλάδα. Η συγκεκριμένη προσπάθεια ήταν πρωτόγνωρη και 

δεν θα μπορούσε να υλοποιηθεί χωρίς τη συνεργασία του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. με τα Δ.Σ. 

των Σ.Ε.Π.Ε. και την επιλογή χιλιάδων εκπαιδευτικών να συνταχθούν με τη συλλογική 

προσπάθεια του κλάδου, επιλέγοντας τον συλλογικό και όχι τον ατομικό δρόμο. 

Αυτές τις ημέρες οι Σ.Ε.Π.Ε. ανά την Ελλάδα λαμβάνουν απαντήσεις από τις ΔΙ.Π.Ε. 

Καταγγέλλουμε απερίφραστα δεκάδες ΔΙ.Π.Ε που αρνούνται έστω και να απαντήσουν στο 

αίτημα των συλλογικών αιτήσεων, που απαξιώνουν με αυτό τον απαράδεκτο τρόπο 

εκατοντάδες εκπαιδευτικούς. Θετική εξέλιξη αποτελεί η ΑΠΟΦΑΣΗ ΣΤΑΘΜΟΣ του ΠΥΣΠΕ 

Α΄ Αθήνας να προχωρήσει στην μονιμοποίηση, όπως όφειλε, των 45 νεοδιόριστων 

που δικαιώθηκαν από το διοικητικό εφετείο μετά από προσφυγή της Δ.Ο.Ε. 

Καταγγέλλουμε τη Διευθύντρια Εκπαίδευσης Δυτικής Αττικής για την απαράδεκτη στάση να 

μην συμμορφώνεται με τις δικαστικές αποφάσεις. Είναι φανερό ότι θα ελεγχθεί, εάν δεν το 

πράξει, για παράβαση καθήκοντος.  

Οι απαντήσεις που έχουν έως τώρα συγκεντρωθεί από τις περισσότερες ΔΙ.Π.Ε. κινούνται για 

ακόμα μια φορά στην ίδια λογική της επιλεκτικής εφαρμογής των νόμων και της ερμηνείας των 

δικαστικών αποφάσεων κατά πώς βολεύει. Αρνούνται επί της ουσίας να μονιμοποιήσουν τους 

συναδέλφους μας του 2020 και του 2021 μετά την παρέλευση της διετίας από την έκδοση του 

ΦΕΚ διορισμού με βάση τον νόμο 3528/2017, επικαλούμενοι μονότονα τις διατάξεις του 

ν.4823/2021. Αγνοούν επιδεικτικά τις 3 δικαστικές αποφάσεις που είναι σαφείς και αποτελούν 

την ουσιαστική δικαίωση της επιλογής και της στάσης της Ομοσπονδίας και των Σ.Ε.Π.Ε. να 

προσφύγουμε και να αποδείξουμε τον εκβιασμό που πραγματοποιεί το ΥΠΑΙΘΑ. 

Αυτές τις μέρες ο κλάδος προχωράει στο επόμενο βήμα, που είναι η δικαστική 

προσφυγή επί των απαντήσεων των ΔΙ.Π.Ε. στις συλλογικές αιτήσεις. Το μεγάλο 



οικονομικό κόστος που έχει η διαδικασία, μιας και πρέπει να γίνουν αρκετές προσφυγές στα 

Διοικητικά Εφετεία όλης της Ελλάδας, με απόφασή του αναλαμβάνει το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. 

Κατατέθηκαν ήδη οι πρώτες προσφυγές στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη 

(Καβάλα, Έβρος, Ξάνθη), στη Στερεά (Φωκίδα, Θήβα) και την Πελοπόννησο (Κορινθία, 

Λακωνία). Συνεχίζουμε άμεσα τις επόμενες ημέρες για όλη την Ελλάδα, με βάση τις 

ημερομηνίες των συλλογικών αιτήσεων της ΔΟΕ και τις απαντήσεις από τις Δ.Ι.ΠΕ.   

Υπενθυμίζουμε ότι σε περίπτωση αρνητικής γραπτής απάντησης το περιθώριο για να γίνει 

προσφυγή είναι οι 60 μέρες από την ημερομηνία του απαντητικού εγγράφου, ενώ σε 

περίπτωση μη απάντησης το περιθώριο είναι 90 μέρες από την κατάθεση του αιτήματος (μετά 

τις 90 μέρες η μη απάντηση θεωρείται αρνητική απάντηση), όπου και πάλι υπάρχει το 

περιθώριο των 60 ημερών μετά την παρέλευση των 90. 

Σε αυτή την κατεύθυνση χρειάζεται διαρκής επικοινωνία και συντονισμός των Δ.Σ. των 

Συλλόγων με την Ομοσπονδία, όλο αυτό το χρονικό διάστημα, προκειμένου να 

παρακολουθούμε καλά τα χρονοδιαγράμματα. 

Η διαδικασία οργάνωσης των επόμενων βημάτων, γνωρίζοντας καλά τις ποικίλες 

δυσκολίες που έχει ο νομικός αγώνας, που πάντα ακολουθεί και υπηρετεί τον πολιτικό 

και συνδικαλιστικό αγώνα, είναι σαφής και μας προκαλεί μεγάλη εντύπωση που 

ορισμένοι φαίνεται να τον αγνοούν ή συνειδητά επιλέγουν να ρίχνουν λάσπη. 

- Καταδικάζουμε απερίφραστα τη συκοφαντική τακτική ορισμένων δυνάμεων εντός του 

κλάδου, που επιχειρούν για καθαρά  μικροπαραταξιακούς λόγους να δηλητηριάσουν με 

ψέματα, συκοφαντίες και ανοησίες του τύπου «η ΔΟΕ κωλυσιεργεί με τις προσφυγές», 

«η ΔΟΕ δεν στηρίζει τον αγώνα της μονιμοποίησης», «έχουν αφήσει ξεκρέμαστους 

τους νεοδιόριστους του 2022». 

- Η κατάθεση των προσφυγών στα διοικητικά δικαστήρια ούτε καθυστερεί ούτε 

επιταχύνεται. Καθορίζεται αυστηρά από τα χρονοδιαγράμματα που θέτει ο νόμος και οι 

σχετικές απαντήσεις των ΔΙ.Π.Ε. Τα χρονοδιαγράμματα τηρούνται αυστηρά.  

- Επίσης, για τους νεοδιόριστους του 2022 το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. ομόφωνα έχει αποφασίσει 

να συλλέξει τα στοιχεία και σε νέο Δ.Σ. να αποφασίσει την ακριβή διαδικασία, με την 

οποία θα χειριστεί το θέμα της διεκδίκησης της έκδοσης των διαπιστωτικών τους.  

- Οφείλουν να αναλάβουν την ευθύνη τους δημόσια απέναντι στο κλάδο όλοι αυτοί που 

σε μια καθαρά υπονομευτική και μικροπαραταξιακή λογική – κυρίως απέναντι στην 

ΑΣΕ – καλούσαν όλο το καλοκαίρι τους νεοδιόριστους σε ατομικές αιτήσεις διασπώντας 

τον ενιαίο αγώνα του κλάδου και οδηγώντας δεκάδες συναδέλφους στο απόλυτο 

αδιέξοδο, είτε να χάνουν τις ημερομηνίες, είτε να οδηγούνται σε ατομικές προσφυγές. 

Ο τυχοδιωκτισμός σε όλο του το μεγαλείο.  

- Από τις 13 Νοεμβρίου 2024, οι εκλεγμένοι της ΑΣΕ στο Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε., κατέθεσαν 

αναλυτικό κείμενο, ώστε η Δ.Ο.Ε., επίσημα, να ενημερώσει τον κλάδο για την έναρξη 

της διαδικασίας των προσφυγών. Οι παρατάξεις της ΔΑΚΕ, της ΔΗ.ΣΥ. και του 

ΔΙΚΤΥΟΥ ποτέ δεν απάντησαν. Καταψήφισαν το να βγάλει η Δ.Ο.Ε., που σηκώνει στις 

πλάτες της την διαδικασία, ανακοίνωση προς τον κλάδο. Ο καθένας ας βγάλει τα 

συμπεράσματά του.  

Συνάδελφοι- συναδέλφισσες,  

το ΥΠΑΙΘΑ και οι ΔΙ.Π.Ε σε όλη την Ελλάδα είναι εκτεθειμένες για τη στάση που τηρούν 

απέναντι στους νεοδιόριστους συναδέλφους. Αφού τους διατήρησαν σε πραγματική ομηρία 

για πολλά χρόνια, αφού τους εκβίασαν και συνεχίζουν να το κάνουν με «όχημα» τη λεγόμενη 



αξιολόγηση, αφού ξεκίνησαν να «σέρνουν» αρκετούς σε πειθαρχικά επειδή εξασκούν το 

αναφαίρετο δικαίωμά τους να απεργούν, το τελευταίο χρονικό διάστημα έχουν κυριολεκτικά 

σπάσει κάθε ρεκόρ αυθαιρεσίας. 

Είναι πρόκληση, αυτοί που εγκαλούν έναν ολόκληρο κλάδο και απειλούν κάθε τόσο με 

διώξεις και πειθαρχικά για κάθε ζήτημα επικαλούμενοι νόμους και διατάξεις, να είναι οι 

πρώτοι που παρανομούν, που αρνούνται πεισματικά να εφαρμόσουν ανέγκλητες 

δικαστικές αποφάσεις, όπως αυτές των Διοικητικών Εφετείων για τη μονιμοποίηση 

των νεοδιόριστων του 2020, μόνο και μόνο επειδή δεν συμφωνούν με την άδικη 

πολιτική τους. 

Τους ενημερώνουμε ότι δεν πρόκειται να αφήσουμε κανέναν να παίζει με τις αγωνίες 

και τους κόπους χιλιάδων συναδέλφων μας, επειδή θέλει να παρουσιάζεται αρεστός στους 

πολιτικούς του προϊσταμένους, και να αυθαιρετεί εφαρμόζοντας το νόμο κατά το δοκούν. Θα 

εξαντλήσουμε κάθε περιθώριο συνδικαλιστικό αλλά και νομικό. Με τους αγώνες μας θα 

επιβάλουμε την ακώλυτη μονιμοποίηση των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών που στήριξαν και 

στηρίζουν το δημόσιο σχολείο, ενώ το ΥΠΑΙΘΑ και η Κυβέρνηση αρνούνται να επιλύσουν 

έστω και ένα από τα τεράστια προβλήματα των σχολείων και επιδίδονται μονάχα στη γνωστή 

μέθοδο των απειλών και του εκφοβισμού. 

Η Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευτικών, με την ευθύνη που έχει ως πρώτη δύναμη 

στην Ομοσπονδία, θα συνεχίσει να προσπαθεί, ώστε η Δ.Ο.Ε. να είναι μπροστά σε όλα 

τα θέματα που αφορούν τον κλάδο. Σε κάθε περίπτωση κωλυσιεργίας ή συνειδητών 

εμποδίων που θα μπαίνουν στην δράση της Δ.Ο.Ε. θα ενημερώνουμε αυτοτελώς και 

αναλυτικά ως παράταξη.  

Συσπειρωμένοι στους Συλλόγους μας και στην Ομοσπονδία θα τα καταφέρουμε για 

ακόμα μια φορά! 

Αθήνα, 27-11-2024 


